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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 6ª DO ANO DE 2023.  

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de abril (04) de dois mil e vinte e 

três (2023), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a Presidência do vereador Roberto João 

Mozelli Calhau Vervloet, que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Wagner Vieira França, Marven Menezes Lins, Alcemar 

Dutra Pires, José Manoel Lopes, Jurandi Medeiros de Athaídes e 

Janaina Luzia O. Pimentel Passalini. Ausentes os Vereadores 

Pedro Paulo Silva de Souza e Mauricio de Almeida Aguiar. 

Havendo número legal o Presidente declarou abertos os trabalhos 

da presente sessão e convidou a todos para a execução dos hinos 

Nacional e do Município. Logo após cumprimentou nominalmente 

a cada um dos colegas Vereadores, justificou a ausência dos 

Vereadores Pedro Paulo que não pode comparecer por razões 

pessoais e Maurício por motivo de saúde, a família comunicou a 

Casa que ele se encontra hospitalizado. O Presidente pediu a Deus 

pela pronta recuperação do Vereador Maurício. Estando ausentes 

o Primeiro e o Segundo Secretário, Vereadores Pedro Paulo e 

Maurício, o Presidente solicitou a Vice-Presidente, Vereadora 

Janaina para secretariar os trabalhos da presente sessão e 

proceder à leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada sem 

ressalvas. Em seguida convidou o Pastor Luis Carlos que sempre 

comparece às sessões desta Casa para trazer uma mensagem de 

fé. Não havendo PEQUENO EXPEDIENTE passou-se a ORDEM 

DO DIA: Projeto de Lei nº 006/2023, de autoria do Presidente 

da Câmara Vereador Roberto João, que “Dispõe sobre concessão 

de benefício tributário sobre o pagamento do Imposto Predial 

Territorial Urbano – IPTU, aos imóveis atingidos por 

enchentes/alagamentos decorrentes das chuvas torrenciais 

ocorridas no Município de São José do Calçado e PRORROGA para 

31/08/2023 o prazo do referido imposto”. Leitura do Parecer 

Jurídico da legalidade do projeto. O autor do Projeto comentou 
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que é a segunda vez que está apresentando esse projeto tendo em 

vista que mais uma vez o nosso município foi atingido por uma 

grave enchente e já são três anos com enchentes seguidas que tem 

causado um enorme prejuízo para os imóveis da parte baixa do 

município, do centro do município, do Bairro Moacir Garcia e 

outros, enfim, toda a região que margeia o Rio Calçado e ao longo 

desses anos esse prejuízo tem corrido para os proprietários. Além 

do prejuízo aos imóveis em si, é um prejuízo considerável a 

economia do município de São José do Calçado e tem observado 

que na Rua Francisco de Moraes, a rua principal do Centro da 

Cidade, alguns imóveis fecharam após a enchente ocorrida em 

janeiro desse ano. Em função disso, na condição de Vereador vem 

apresentar para deliberação do Plenário uma proposta de 

remissão tributária tendo em vista que a data-base do IPTU no 

município é dia primeiro de janeiro, a enchente ocorreu após essa 

data então apresentando uma proposta de remissão do pagamento 

do tributo. O Projeto ainda trata de um outro ponto, que é o artigo 

5º, o qual delibera que seja prorrogado para o dia 31/08 a data de 

vencimento da quota única para aqueles imóveis que não estão 

beneficiados por esse projeto que são aqueles que não foram 

atingidos pelas chuvas. O Vereador Roberto João comentou que 

está fazendo isso porque regularmente o município de São José do 

Calçado apresentava o carnê de IPTU com a data de vencimento 

para o segundo semestre e de forma surpreendente o IPTU foi 

encaminhado já agora para o mês de maio, então, através desse 

projeto está buscando a prorrogação do vencimento do pagamento 

do imposto predial territorial urbano para o dia 31 de agosto, é 

uma forma de permitir que a população tenha um prazo razoável 

para o pagamento do imposto. E pediu o apoio dos colegas 

Vereadores para aprovação do Projeto. Acrescentou que é uma 

forma da Câmara proporcionar aos comerciantes e aos moradores 

atingidos pelas enchentes uma compensação através desse 

benefício tributário. Ressaltou que a Constituição Federal garante 

ao Poder Legislativo a iniciativa de projetos de ordem tributária e 

complementou o Parecer da assessoria jurídica da Casa no que 

trata da legitimidade da Câmara para a proposição do presente 

projeto de lei com a leitura de uma ação direta de 

inconstitucionalidade. O Vereador Marven após cumprimentar a 

todos, parabenizou o Presidente pelo projeto, lembrou que no ano 
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passado tiveram discussões sobre esse projeto de lei, projeto que 

iria beneficiar a população que sofreu com as consecutivas 

enchentes em nosso município, infelizmente o projeto foi vetado 

pelo Executivo e não conseguiram derrubar o Veto, porque alguns 

Vereadores entenderam que o projeto não seria viável. Disse que 

fica triste porque o papel do Vereador é buscar sempre o melhor 

para a população de São José do Calçado, os comerciantes e as 

pessoas que sofreram com a enchente ficaram em uma situação 

difícil porque contavam que o projeto seria sancionado e eles 

teriam esse desconto e na época até mencionou que essas 

empresas que estavam vindo para Calçado tinham direito a 

isenção de IPTU e a população e o comércio que sofreu com três 

enchentes consecutivas no momento que mais precisavam de 

ajuda o projeto foi vetado. Mais uma vez o Presidente vem 

apresentar esse Projeto e espera que seja aprovado pela maioria 

dos Vereadores e que o Prefeito tenha o entendimento de 

sancionar esse projeto. E caso seja vetado espera que os 

Vereadores votem para derrubar o Veto e faça valer o voto do seu 

eleitos, o motivo de estarem nesta Casa sendo representantes do 

povo. O Vereador Waguinho, após cumprimentar a todos 

parabenizou e agradeceu ao Presidente pela proposição do projeto. 

Reconhece a importância desse projeto e acrescentou que um 

ponto muito importante também foi a prorrogação do prazo para o 

pagamento do IPTU e lembrou que no final do ano passado teve a 

cobrança do IPTU onde foi feito um movimento de desconto pelo 

Executivo, então final do ano a população estava pagando IPTU e 

agora com apenas quatro meses já vem uma nova cobrança. Todos 

sabem da situação que a população está passando. A isenção e a 

prorrogação irão ajudar muito os comerciantes e a população 

carente de São José do Calçado que é a mais afetada nessas 

enchentes. O Legislativo está contribuindo com a população que 

sofre com essas enchentes, no final de 2021 e de 2022 a Câmara 

devolveu quase cento e setenta mil reais para, de alguma forma, já 

que o município não tinha conseguido o cartão reconstrução junto 

ao Estado, estar contribuindo com essas famílias e infelizmente 

não foi feita nenhuma ação por parte do Executivo com essa 

devolução do Legislativo. Não existem ações efetivas para ajudar 

essas pessoas que sofrem com as enchentes. Lembro que esse 

projeto, ano passado, quando foi rejeitado, o Executivo alegou que 
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era inconstitucional, mas inconstitucional podem ver que não é 

porque o assessor da Prefeitura de Calçado, Sr. Cassius também é 

assessor na Prefeitura de Apiacá e em Apiacá esse projeto foi 

recentemente sancionado pelo Executivo. Essa parte tributária é 

linear. Pediu que o Executivo, dessa vez, se sensibilize com a 

população que, mais uma vez, passou por essa grande dificuldade 

e esteja sancionando esse projeto. Lembrou que quando o projeto 

foi apresentado os nove Vereadores foram favoráveis e quando o 

Prefeito vetou o projeto, precisava de seis votos para derrubar o 

veto e quatro Vereadores votaram contrário, em sua opinião eles 

acharam que a população de Calçado não merecia esse desconto. 

Espera que o Prefeito sancione direto, mas caso ele vete pede aos 

colegas vereadores que mantenham a postura que tiveram na 

primeira votação, porque para a população faz muito mais falta do 

que para a administração. O Vereador Alcemar cumprimentou a 

todos e comentou que o município passou por uma enchente no 

mês de janeiro desse ano que até hoje tem comerciante que ainda 

não se recuperou. Concordou com as falas do Vereador Wagner. 

Disse ainda que foi uma surpresa receber o carnê do IPTU agora 

porque geralmente ele é entregue no segundo semestre. O 

Vereador Jurandi comentou que na época da enchente esteve no 

Distrito de Alto Calçado e lembrou que fizeram muita promessa 

para aquelas pessoas, porém nada foi cumprido. O Vereador 

Jurandi comentou que em sua opinião essa cobrança foi 

antecipada porque vem a festa do município e precisam de 

dinheiro. Parabenizou o Presidente pelo projeto. A Vereadora 

Janaina informou, com relação as enchentes, que a população 

recebeu colchão, cesta básica, kit limpeza. Disse ainda que o 

cadastro reconstrução foi feito, mas ainda não receberam, estão 

aguardando. Acrescentou que referente ao ano passado as 

pessoas não vão receber porque o município não foi contemplado 

com o cartão reconstrução. O Vereador Wagner esclareceu que 

não é que o município não foi contemplado, o projeto do cartão 

reconstrução é um projeto aprovado pelo governo do Estado na 

Assembléia Legislativa, no ano anterior, muitos municípios 

capixabas foram afetados com a enchente, foi aprovado aquele 

projeto e fez um pacote, ele venceu e no ano subseqüente que foi o 

ano passado, como foram poucos os municípios, o Estado estava 

recebendo os municípios que foram afetados para fazer um 
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trabalho junto onde o município faria uma contrapartida, o 

município precisava fazer uma adequação para atender a 

população afetada. O Vereador Wagner lembrou que ao ficar 

sabendo dessa situação, conversou com os demais vereadores e a 

Câmara devolveu cento e cinqüenta mil reais para ajudar nisso, 

porém o município não fez nenhuma ação e o Prefeito gastou para 

arrumar as estradas, conforme ele mesmo disse nesta Casa, então 

o município não fez a parte que tinha de ser feita que seria uma 

ação social para fazer essa distribuição. Projeto de Lei nº 

006/2023 aprovado por todos. Requerimentos de autoria do 

Vereador Alcemar: a) nº 044/2023 solicitando ao Prefeito que 

providencie melhorias na estrada do Jaspe, tais como: calçamento 

ou ensaibramento, construção de bueiros e a reconstrução de 

parte da estrada onde atualmente não apresenta condições de 

trânsito para caminhões; b) nº 050/2023 solicitando ao Prefeito 

que cumpra o previsto no art. 103 do Estatuto dos Servidores 

Públicos, onde prevê que o servidor poderá obter licença por 

motivo de doença para acompanhar filhos, pais, cônjuges que não 

estejam legalmente separados, por até seis meses, com 

vencimento ou remuneração, desde que prove ser indispensável a 

sua assistência pessoal e esta não possa ser prestada 

simultaneamente com o exercício do cargo. O Vereador Wagner 

comentou que considera uma falta de respeito com o servidor, 

porque às vezes a mãe precisa levar o filho no médico e quando 

retorna é informado que precisa passar por uma empresa 

contratada pelo município, que irá avaliar esse atestado e não está 

aceitando o atestado de acompanhante, porém é lei federal o 

direito do atestado de acompanhante e o município tem que 

aceitar sim. Acredita ser uma forma de bom senso, porque se falar 

que a empresa não vai aceitar, a empresa foi contratada pelo 

município, ela recebe ordem e se o Prefeito falar que vai aceitar ela 

aceita, a empresa não tem voz mais ativa que o Prefeito. E solicita 

ao Executivo que sejam aceitos esses atestados de acompanhante 

e pediu aos servidores, caso não sejam aceitos que comunique 

com eles porque estão tentando levar de uma boa forma, agindo 

em companheirismo Legislativo com Executivo, porém se não 

forem atendidos irão tomar as providências cabíveis. A Vereadora 

Janaina anunciou que o Estatuto dos Servidores é a Lei 747/91 

em seu artigo 80 inciso IV preconiza o direito de licença para 
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acompanhar pessoa da família por motivo de doença. 

Requerimentos 044 e 050 aprovados. Requerimentos de 

autoria da Vereadora Janaina: a) nº 061/2023 solicitando ao 

Secretário Municipal de Assistência Social, Sr. Weber Ferreira, que 

providencie melhorias para o espaço físico da Casa Lar localizada 

no Bairro João Marcelino de Freitas, bem como, Assistência 

Pedagógica e Social; b) nº 062/2023 solicitando ao Prefeito e ao 

Secretário Municipal de Assistência Social, que providencie a 

confecção e instalação de uma placa de identificação para a Casa 

Lar, do Município de São José do Calçado, localizada no Bairro 

João Marcelino de Freitas. O Vereador Wagner comentou que 

juntamente com os Vereadores Marven e Alcemar esteve fazendo 

uma visita no local e realmente está necessitando de mais 

cuidados, parabenizou a todos os funcionários porque o que eles 

fazem com tão pouco recurso é de uma enorme grandeza e 

podemos ver que é de coração porque o município está ajudando 

muito pouco. E conversando com o servidor foi informado que até 

com relação a alimentação eles estão tendo dificuldades. Pediu 

que seja feito também um trabalho com quem sai, porque o jovem 

ao completar dezoito anos é liberado da casa, para onde esse 

jovem vai, pediu que tenha essa atenção maior com isso. Solicitou 

ao Executivo e ao Secretário de Assistência Social que faça um 

trabalho conjunto para levar um pouco de dignidade e um pouco 

mais de carinho para aquelas crianças e adolescentes que lá 

estão. A Vereadora Janaina sugeriu que esses empresários que 

estão vindo se instalar em Calçado possam adotar a Casa Lar, 

com a doação de roupas, brinquedos e móveis porque o lar 

daquelas crianças é a Casa Lar. Pediu também a equipe da 

Assistência Social que tenha um olhar diferenciado por aquelas 

crianças que são ali cuidadas. Requerimentos aprovados. 

Requerimento nº 066/2023 de autoria do Vereador Jurandi 

solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que apresente as 

seguintes informações: - cópia integral de todos os processos 

desde o ano de 2021, que tenham como objeto a contratação de 

sonorização, coffee break e ornamentação para atender o 

Município de São José do Calçado. O autor do Requerimento 

comentou que na sessão do dia 27 a Vereadora Janaina acusou o 

prefeito de notas superfaturadas nessas festas, e o trabalho do 

Vereador é fiscalizar, esse requerimento é muito importante para 
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essa Casa dar uma resposta a sociedade. Aprovado. 

Requerimento nº 067/2023 de autoria do Vereador Alcemar 

solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que analise a 

viabilidade de conceder aos servidores Públicos Municipais 

efetivos ativos e inativos, auxílio alimentação no valor de 300,00 

(trezentos reais). A concessão desse auxílio, faria toda diferença 

para àqueles que há muito carecem de um olhar sensível com 

relação a suas perdas salariais, e como no atual momento o Poder  

Executivo alega não ser possível realizar a tão sonhada reposição 

salarial, esse auxílio seria de grande valia. O autor do 

Requerimento comentou que o Prefeito falou nesta Casa que o 

Município está com pouco dinheiro, e sugeriu ao mesmo que 

economize, porque o município tem muitos prédios e mesmo 

assim paga aluguel de muitos imóveis. Pediu ao Executivo que 

valorize o servidor. Lembrou que na campanha eleitoral o Prefeito 

visitou as casas da maioria desses servidores e prometeu o tão 

sonhado reajuste. Aprovado. Requerimentos de autoria do 

Vereador Marven: a) nº 068/2023 solicitando ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal, o cumprimento da Lei Municipal nº 

2.132/2019 que determina a identificação dos veículos oficiais 

automotores vinculados ao Poder Executivo, cujo objetivo é 

facilitar a identificação dos veículos públicos e os particulares a 

serviço da administração pública onde eles estiverem, 

contribuindo desta forma para a fiscalização em caso de utilização 

irregular. Requerimento assinado também pelo vereador Jurandi; 

b) nº 069/2023 solicitando ao Sr. Prefeito e ao Secretário 

Municipal de Saúde que informem o motivo da paralisação da 

confecção de prótese dentária que era disponibilizada a população 

calçadense de forma gratuita no Centro de Especialidades 

Odontológicas – CEO. O Vereador Marven comentou que tem uma 

fila com mais de duzentas pessoas aguardando para serem 

atendidas, para terem direito a essas próteses dentárias, hoje fez 

uma visita no CEO e constatou que existem várias próteses 

aguardando para serem entregues, não sabe por qual motivo 

ainda não foram entregues. Disse que iria aproveitar a presença 

do Secretário de Saúde nesta Casa para depois estar passando 

essa informação para a população. O Vereador Wagner comentou 

com relação ao requerimento sobre as próteses que foi uma 

conquista muito grande para o município, desde o seu primeiro 
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mandato tentou levar ao Executivo essa necessidade, porém 

nunca foi atendido. Nesse mandato o Prefeito atendeu e todos 

puderam ver a felicidade de quem foi atendido com a prótese, mas 

de um tempo pra cá parou o atendimento, procuraram o 

responsável pela empresa e foram informados que foi por falta de 

pagamento, mostrou o relatório de quantas foram entregues de 

quantas estavam em fase final de acabamento, porém ele não 

havia recebido pelo serviço, foram dois anos sem receber. Esse foi 

o motivo da paralisação do serviço. E estando presente o 

Secretário de Saúde o Vereador pediu ao mesmo que em suas 

falas também responda essa questão. Requerimentos aprovados.  

Ainda a Vereadora Janaina apresentou os seguintes 

Requerimentos: a) nº 063/2023 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde, que seja 

providenciado com urgência a instalação de um computador com 

impressora na farmácia básica do município, anexa a USII. O 

objetivo desse pedido é garantir que todos os munícipes, usuários 

da farmácia básica, tenham cadastro atualizado e a facilidade de 

emissão imediata de cartão para recebimento de medicação ou 

acesso facilitado à 2ª via do mesmo, quando necessário. Com as 

devidas anotações de cadastro, em situação de perda ou 

esquecimento do cartão, o usuário poderá ser assistido 

normalmente, pois não se pode admitir que o cidadão seja 

impedido de receber sua medicação por esse motivo. Agindo 

assim, será garantido o direito de todos os usuários de receber do 

poder público um atendimento humanizado, acolhedor e 

facilitado; b) nº 064/2023 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal que nas entradas de todas as escolas públicas 

municipais, sejam instaladas portas giratórias com detectores de 

metais eletrônicos, semelhantes àquelas usadas nas agências 

bancárias. Tal solicitação se faz necessária, pois com essa 

providência estará sendo garantindo a segurança escolar dos 

alunos, professores e todos os funcionários ligados as escolas. 

Como essas portas são sensíveis a qualquer tipo de metal, 

causando seu travamento a tentativa de acesso de indivíduos 

portando arma de fogo, arma branca ou qualquer outra nas 

instituições de ensino, seria facilmente detectada e impedida. 

Aprovados. Leitura do Requerimento nº 057/2023 de autoria 

do Vereador Marven requerendo ao Presidente desta Casa de Leis 
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que, após ouvir o Plenário, com base no artigo 134, inciso I do 

Regimento Interno e do artigo 20, inciso VIII e artigo 83, inciso VI 

da Lei Orgânica Municipal, que convoque o Secretário Municipal 

de Saúde, Sr. Julierme da Costa Almeida, para comparecer a 

Sessão do dia 25/04/2023, às 19:00 horas, no Plenário desta 

Casa, onde terá por obrigação prevista em Lei, prestar 

esclarecimentos a respeito da aquisição dos materiais 

permanentes (tendas e toldos) adquiridos por esta secretaria. O 

Presidente cumprimentou o Secretário Municipal de Saúde, 

desejou boas vindas e concedeu a palavra ao mesmo. Pediu as 

pessoas presentes no Plenário para não se manifestarem, os 

Vereadores são representantes do povo, portanto, a população 

está aqui representada e por isso pede respeito a todos. Com a 

palavra o Secretário Julierme cumprimentou nominalmente a 

cada um dos Vereadores e iniciou suas falas informando que a 

aquisição das tendas foi com o objetivo de trazer mais 

humanidade para a população calçadense. A todos que chegarem 

para se vacinar vai ter um local adequado, com cadeiras, com 

pessoas preparadas para atender de forma igualitária e 

humanizada. Elas estão instaladas no melhor local do Município, 

um local amplo e não vão servir somente para as atividades da 

Saúde, neste final de semana a Ação Social estará lá distribuindo 

colchões e outras coisas. O espaço estará disponível as demais 

Secretarias Municipais. Comentou também que hoje tem vinte e 

dois médicos atendendo no município, em onze especialidades e a 

Secretaria não tinha um local para fazer as ações de prevenção ou 

informação. Tem muitos casos de dengue no município e daqui a 

alguns dias estaremos lá fazendo ações relacionadas a essa causa. 

São diversas campanhas que serão realizadas durante o ano 

naquele local. O Presidente concedeu a palavra aos Vereadores 

para apresentarem seus questionamentos ao Secretário. O 

Vereador Marven cumprimentou o Secretário, agradeceu pela 

presença, por ter aceitado a convocação para se fazer presente 

nesta sessão a fim de prestar esclarecimentos a população a 

respeito da aquisição da tenda, disse ainda que apresentou um 

Requerimento solicitando a cópia integral do processo da 

aquisição das tendas, solicitou também o Parecer do Conselho 

Municipal de Saúde. Fez a leitura do ofício recebido da Presidente 

do Conselho Municipal de Saúde Sra Rita Olimpio informando que 
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o Conselho teve conhecimento do processo para aquisição de 

material permanente para atender as necessidades de realização 

de eventos da Saúde por meio de redes sociais, facebook, 

whatsapp no mês de fevereiro de 2023. O Vereador Marven deixou 

o Secretário a vontade no que quiser responder, porém considera 

importante que o Secretário responda a todas as perguntas. E 

perguntou quais foram os recursos de pagamento que foram feitos 

a aquisição das tendas. O Secretário respondeu que todo o 

recurso que chega na conta da Saúde ele precisa ser gasto com a 

Saúde do Município e a tenda foi uma aquisição com recurso que 

veio para a Saúde. O Secretário não soube responder quais fontes 

de recursos foram utilizadas. O Vereador Marven esclareceu que 

foram feitos através de recurso próprio do SUS Federal e Estadual, 

a aquisição foi feita pelo Fundo Municipal de Saúde custou 

94.640,00 (noventa e quatro mil seiscentos e quarenta reais). E 

perguntou ao Secretário se ele tem conhecimento das atribuições 

do Conselho. O Secretário respondeu que sim, que eles são muito 

participativos e parabenizou a Rita, coordenadora do Conselho, 

que está sempre atuando com a Secretaria, disse ainda que está 

sempre participando de reuniões, trocando idéias. O Vereador 

Marven perguntou por qual motivo o processo para aquisição das 

tendas não passou pela apreciação do Conselho Municipal de 

Saúde. O Secretário informou que já conversaram com a 

Coordenadora do Conselho a respeito disso. O Vereador Marven 

comentou que tudo o que foi feito pela Saúde tem que passar pela 

deliberação do plenário dos Conselheiros. O Vereador Marven 

perguntou ao Secretário se tinha conhecimento que todos os 

contratos no âmbito da Saúde precisam passar pelo Conselho 

Municipal de Saúde, e disse que estranha a aquisição de uma 

tenda com essa estrutura para atender a Secretaria de Saúde. 

Comentou que o Prefeito gravou um vídeo falando da aquisição 

dessas tendas, infelizmente passaram por cima do Conselho 

Deliberativo, e o Conselho também solicitou a cópia desse 

processo e não foi atendido, e na reunião do Conselho realizada no 

dia 14 de março de 2023 foi apresentado aos conselheiros o 

referido processo, porém o mesmo não chegou ao Conselho na sua 

integralidade, após a leitura e análise do contrato foi identificado 

algumas irregularidades a saber: - qual a finalidade da aquisição 

de tendas para a Secretaria Municipal de Saúde; - a falta de 
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projeto básico e termo de referência; - folha do processo sem 

numeração, número do processo ou rubrica; - o processo não foi 

encaminhado ao Conselho Municipal de Saúde para a provação ou 

não da referida aquisição. O Vereador Marven comentou que tem 

certeza que se esse processo chegasse para votação do Conselho 

eles iriam recusar. E perguntou o que daria para fazer com o valor 

que quase cem mil reais. Foi falado que não falta medicamento, 

porém não é isso que ouve de alguns moradores de São José do 

Calçado. O Vereador Marven deu continuidade a leitura do ofício 

recebido do Conselho, onde consta que após apuradas as devidas 

irregularidades o Conselho Municipal de Saúde em reunião 

realizada no dia 14 de março de 2023 deliberou encaminhamento 

para os órgãos competentes das três esferas, municipal, estadual e 

federal para o conhecimento e providências que se fizerem 

necessárias devido ao mal uso do dinheiro público, inclusive da 

área da saúde. É importante frisar que os membros do Conselho 

Municipal de Saúde por considerar uma atitude de proporção grave 

decidiram encaminhar para o conhecimento dos referidos órgãos. 

Diante dos fatos elencados acima e na urgência que se faz 

necessária solicitamos as providências cabíveis. O Vereador 

Marven acrescentou que com todo respeito ao Secretário, essa 

tenda não foi comprada para fins da Saúde. Diante do 

questionamento do Secretário o Vereador Marven esclareceu que 

os documentos provam isso, porque fizeram tudo errado, 

adquiriram um bem e não passaram pelo órgão mais importante 

sendo que o Secretário tem conhecimento sobre o Conselho 

Municipal de Saúde e suas atribuições. Essa não é a primeira 

aquisição feita pela Secretaria que o Conselho não foi consultado. 

Falou para o Secretário que eles infelizmente não estão cumprindo 

as etapas legais para fazer as aquisições. O Vereador Marven 

comentou que o Prefeito fez um vídeo alegando que comprou a 

tenda para a praça do lazer e perguntou ao Secretário o que ele 

poderia falar a respeito. O Secretário informou que as tendas 

estão localizadas na praça do lazer e foi uma aquisição da 

Secretaria de Saúde, informou também que aquisição de 

equipamentos não precisa passar pelo Conselho Municipal de 

Saúde. O Vereador Marven comentou que é de causar muita 

estranheza porque quando fez o requerimento ainda não tinha 

sido realizado nenhum evento da saúde e foi só expor a situação 
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que no dia seguinte fizeram. É nítido que essas tendas não foram 

adquiridas para atender a saúde. O Secretário Julierme esclareceu 

que hoje o nosso município tem vinte e dois médicos atendendo, e 

na época da pandemia a população toda buscou se vacinar para 

prevenção do COVID e todos viram, então foi pensando na 

população, um local digno para atendimento de vacinação e 

outros eventos da saúde. Parabenizou os Vereadores que lutam 

pela população calçadense, e disse que a Secretaria luta também. 

O Vereador Marven perguntou ao Secretário se poderia afirmar 

que eles cumpriram com todos os procedimentos para a compra 

dessas tendas. O Secretário afirmou que as tendas foram 

compradas por meio legal. O Vereador Marven perguntou ao 

Secretário se o município na parte da Saúde prestou contas no 

ano de 2022 ao Conselho Municipal de Saúde, do primeiro e 

segundo semestres. Em resposta o Secretário informou que está 

tudo sendo providenciado e estão bem alinhados com o Conselho 

Municipal de Saúde. O Vereador Marven acrescentou que pelo que 

procurou saber não foi feita a prestação de contas do ano de 2022, 

não sabe o motivo, já que estão querendo uma gestão 

transparente e em sua opinião não tem motivos para não passar 

por um órgão tão importante que é o Conselho Municipal de 

Saúde. O Conselho é onde se aprova ou não os processos na área 

da saúde. O Secretário de Saúde comentou que ninguém fala que 

no início da gestão tinha quatro médicos atendendo e hoje são 

vinte e dois médicos, e isso foi com o mesmo objetivo desta Casa, 

procurar a melhoria para a população calçadense. O Vereador 

Marven disse que entende o Secretário, porém está aqui fazendo o 

seu papel de Vereador, fiscalizador do dinheiro público e em sua 

opinião esse processo, para aquisição dessas tendas, foi feito de 

forma errada, tem o vídeo do Prefeito no site da Prefeitura 

Municipal dizendo que comprou as tendas para atender a rua do 

lazer e o Secretário está dizendo que foram compradas para 

atender a Saúde. Em sua opinião se foi para atender a eventos da 

Secretaria de Saúde foi feita uma ótima aquisição, mas da forma 

como foi feito sem o conhecimento do Conselho, e a forma como o 

Conselho foi informado considera uma falta de respeito. O 

Secretário informou que a Secretaria de Saúde tem um 

cronograma de todos os eventos que serão realizados pela 

Secretaria na praça. O Presidente perguntou ao Secretário se 
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aquelas divisórias que são usadas para balcão de barraqueiros, 

aquelas divisórias que estão abaixo das tendas foram compradas 

com dinheiro da Saúde. O Secretário informou que somente as 

tendas. O Presidente perguntou em relação aquela tenda sobre o 

coreto onde está servindo de palco para show. O Secretário 

informou que foi adquirida pela Saúde para eventos da Saúde. O 

Vereador Marven informou que está com o processo em mãos e 

essas divisórias também foram adquiridas pela Saúde, foi um 

pacote completo da empresa, disse que o Presidente fez uma 

pergunta excelente e não entende o motivo de comprar uma tenda 

para colocar sobre o Coreto onde é feito os shows também não 

sabe por qual motivo foram compradas as divisórias sendo que a 

seu ver para a Saúde não serve em nada. O Secretário informou 

que age com transparência, tanto é que os Vereadores têm livre 

acesso e toda a população calçadense também, as ações da Saúde. 

Estão todos os dias se preocupando com a saúde da população 

calçadense. O Presidente perguntou se as tendas vão ficar 

montadas de forma permanente na praça. O Secretário informou 

que devido o cronograma de eventos da Saúde, ficar montando e 

desmontando as tendas daquele tamanho não é viável. A 

Vereadora Janaina perguntou ao Secretário se o mesmo incluiu no 

calendário de eventos de forma itinerante o três Distritos. O 

Secretário respondeu que sim e já até fizeram um mutirão em Alto 

Calçado há poucos dias e em Airituba também. O Vereador 

Jurandi perguntou quantas vezes aquelas tendas já foram 

utilizadas pela Saúde. O Secretário informou que mês de março, 

abril e em todos os meses tem eventos agendados. O Vereador 

Alcemar perguntou ao Secretário se empresta essas tendas para 

outros tipos de eventos sem ser os da Saúde. O Secretário 

informou que desde que não tenha nada da Saúde agendado pode 

sim estar cedendo para outras Secretarias. O Vereador Alcemar 

comentou que é muito importante ter essa quantidade de médico 

atendendo em nosso município e perguntou ao Secretário onde 

são marcadas as fichas para consulta. O Secretário respondeu que 

é na US II. O Vereador perguntou onde são marcadas as consultas 

para ortopedista e neuropediatra. O Secretário informou que 

somente São José do Calçado em todo o Sul do Estado tem 

consulta para o neuropediatra. E são marcadas na US II. O 

neuropediatra também está atendendo na APAE, e essas 
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consultas da APAE é lá mesmo que marca. O Vereador Alcemar 

perguntou se esse dinheiro do Fundo Municipal da Saúde pode 

ser usado para pagar algum tipo de cirurgia. O Secretário 

informou que o dinheiro da Saúde que é gasto com saúde e 

melhoria para a população calçadense, e não pode ver uma pessoa 

sofrendo, tem o dinheiro e não pode gastar. Deu um exemplo que 

se a pessoa precisar de uma cirurgia de emergência estiver na fila 

de espera e não sai a cirurgia, o município, olhando pelo lado 

humano, perguntou o município vai deixar o ser humano vir a 

óbito ou passar para um caso mais grave? E respondeu se puder 

fazer o procedimento vai fazer. O dinheiro da Saúde é para atender 

a toda a população calçadense referente a Saúde. O Vereador 

Alcemar parabenizou o Secretário porque não se pode escolher a 

quem vai atender, precisam atender a todos. E relatou que fez 

essa pergunta porque tem um servidor efetivo do município que 

tem mais de ano precisando fazer uma cirurgia e o Secretário não 

liberou, sendo que gastou noventa e quatro mil reais com tenda 

para fazer evento na praça. O Secretário informou que atende a 

todos, dentro da legalidade. O Vereador Alcemar falou que vai 

levar o servidor até o Secretário. O Secretário concordou. O 

Vereador Marven pediu permissão ao Presidente e reproduziu um 

áudio do vídeo do Prefeito onde fala da compra das tendas, e 

comentou em nenhum momento o Prefeito fala que comprou a 

tenda para atender a Saúde. E pediu explicação ao Secretário. O 

Secretário relatou que não responde pelo Prefeito, responde pela 

Saúde. O Vereador Marven pediu mais uma vez que ficasse 

registrado em ata que o Secretário afirmou que não precisa passar 

pelo Conselho compra de equipamentos e que tem coisas que não 

precisa passar pelo Conselho. O Secretário afirmou que aquisição 

de equipamentos não precisa passar pelo Conselho. Quando está 

autorizado no orçamento é fiscalizado. O Vereador Marven 

comunicou que vai solicitar, através de ofício, tudo o que foi feito, 

desde o começo do mandato em 2021 até o presente momento 

documentação de tudo o que foi adquirido pela Saúde, de todas as 

compras que foram feitas pela Saúde. Vai convocar o Conselho 

Deliberativo, dentro do Regimento, para também prestar 

esclarecimentos porque o que diz no ofício está contrário ao que 

foi dito pelo Secretário. O Secretário enfatizou que está cumprindo 

o seu comprometimento com a população calçadense e tudo o que 
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está sendo comprado está de forma legal. O Vereador Marven 

relatou que recurso federal é coisa séria, e já tivemos casos de ex-

prefeitos e ex-secretários sofrerem sanções por esse motivo. 

Agradeceu a presença do Secretário, disse que espera que o 

Secretário entenda que está fazendo o seu papel de fiscalizador e 

legislador e não pode ser omisso aos fatos, não pode prevaricar 

diante de tudo que tem em mãos. O Presidente perguntou ao 

Secretário, conforme resposta anterior as tendas vão ficar de 

forma permanente na Praça Pedro Vieira, se o mesmo não acha 

que a ação natural do tempo, o sol, a chuva e o vento, não vão 

depreciar essas tendas com o tempo. O Secretário respondeu que 

esse material é apropriado para isso mesmo.  Informou ainda que 

precisam aplicar 15% (quinze por cento) do orçamento com a 

saúde e ano passado aplicou 17% (dezessete por cento) porque 

tem comprometimento com o Município e com a população. 

Agradeceu o apoio dos Vereadores, porque quando fazem uma 

ação os Vereadores sempre estão presentes fiscalizando e quando 

tiver alguma coisa que não tiver de acordo os vereadores tem total 

liberdade para procurá-lo para dialogar e para serem 

transparentes um com o outro. Nunca deixou de atender nenhum 

Vereador. O Presidente perguntou ainda quando houve a 

demolição dos quiosques se alegava que os quiosques 

esteticamente enfeavam a Praça Pedro Vieira e que não eram 

compatíveis com a ornamentação da Praça e foi até as últimas 

conseqüências para demolir os quiosques alegando a questão do 

embelezamento da Praça e perguntou ao Secretário se o mesmo 

não acha que essas tendas da forma como está montada de forma 

permanente, com aquele bloqueio, aquele muro de aço de fora a 

fora, impedindo a passagem de um lado para o outro da praça, 

não é algo que desvaloriza a Praça Pedro Vieira. Justificou seu 

questionamento porque a tenda é patrimônio da Secretaria de 

Saúde e é uma impressão que todos estão tendo em São José do 

Calçado, a Câmara enfrentou um projeto sério que foi a questão 

da demolição dos quiosques, houve uma ação direta de 

inconstitucionalidade no Tribunal de Justiça, um desembargador 

concedeu uma liminar, o Prefeito demoliu os quiosques contra a 

vontade da Câmara que era pela permanência e a vontade 

esmagadora da população de São José do Calçado e aí hoje vem 

aquelas tendas, aquela estrutura imensa, que mais parece um 
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circo no meio da Praça Pedro Vieira e para quem está vendo não 

está achando bonito. Entende a necessidade de talvez ter uma 

estrutura coberta para fazer eventos ou usando para a Saúde 

como foi dito pelo Secretário, mas esteticamente não está bonito. 

É algo que deveria ser montado para os eventos quando eles forem 

acontecer. Citou como exemplo um pai que sentar para assistir o 

evento e tiver com uma criança, a criança não pode ir para o 

restante da praça porque não tem como vigiar, porque cerceou a 

praça, é como se tivesse construído um muro no meio da praça. 

Infelizmente da forma como foi feito isso vai de desencontro com o 

que a população de Calçado esperava porque se prometeu uma 

coisa com a realização dessa rua do lazer e hoje estão aquelas 

tendas desvalorizando o Município. Na época falava-se em 

quarenta barracas que iria atender muitas pessoas e hoje no final 

de semana se tiverem cinco funcionando é muito. A população de 

Calçado não quer freqüentar. A população está pedindo a 

reconstrução dos quiosques. Pediu ao Secretário que seja feita a 

desmontagem daquelas tendas do local onde elas se encontram, se 

possível que sejam montadas em outro local, que sejam usadas 

para a saúde porque ficar de forma permanente na Praça Pedro 

Vieira está feio. Uma praça bonita como aquela, o paisagismo não 

foi feito, tem um poste na frente do coreto, que não foi retirado, 

sendo que falou isso muitas vezes nesta Casa. Pediu 

encarecidamente ao Secretário que essas tendas sejam 

desmontadas e montadas eventualmente quando tiver esses 

eventos porque da forma como está e de forma permanente em 

sua opinião não tem como continuar. O Presidente disse que sabe 

que uma parte disso não envolve o Secretário, mas não poderia 

deixar de falar em nome da população de São José do Calçado 

porque acredita que esse é o sentimento da população hoje. A 

Vereadora Janaina pediu ao Secretário para agilizar a entrega do 

material que está faltando nos consultórios odontológicos. O 

Secretário informou que o material chegou hoje às quatro horas 

da tarde. A Vereadora Janaina anunciou que os consultórios 

odontológicos vão voltar a funcionar plenamente. O Vereador 

Alcemar perguntou ao Secretário se tem algum médico que atende 

na praça onde estão localizadas as tendas. O Secretário esclareceu 

que não tem atendimento médico naquele local, porém se for 

preciso e se forem realizar uma ação comunitária eles podem 
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atender. O Vereador Alcemar pediu que ficasse registrado que o 

Secretário disse que todas as consultas são marcadas na US II. O 

Secretário confirmou. O Vereador Alcemar esclareceu que está 

fazendo o seu papel de Vereador e se colocou a disposição do 

Secretário. O Vereador Wagner cumprimentou o Secretário mais 

uma vez, agradeceu pela presença respondendo as perguntas dos 

colegas Vereadores, parabenizou o Vereador Marven pela 

convocação do Secretário pra falar sobre a compra das cinco 

tendas que estão cobrindo a rua do lazer em São José do Calçado. 

Considera muito importante a transparência do gasto do dinheiro 

pública. Parabenizou o Prefeito, o Executivo, o Secretário porque é 

notório o avanço do número de especialidades médicas em relação 

aos governos anteriores pelos quais passou e isso é um grande 

avanço para o município, porém não podem misturar as coisas. Já 

disse isso em outras oportunidades e não podem encobrir um erro 

com um acerto que está sendo feito. Então se conseguiu esse 

quantitativo de especialidades parabéns, mas se houve alguma 

coisa errada precisam investigar e fiscalizar. O Vereador Wagner 

comentou ainda que tem uma admiração muito grande pelas 

pessoas que fazem parte do Conselho Municipal de Saúde de São 

José do Calçado, são pessoas de um grande conhecimento na área 

da saúde. Esse Conselho denunciou os órgãos competentes sobre 

o mau uso do dinheiro público em relação a aquisição das tendas 

e isso é uma situação séria para o município. Disse ainda que 

essas tendas foram feitas sob medida para a rua do lazer para 

cobrir certinho o perímetro das barraquinhas instaladas junto 

também com o coreto. Se fosse para essa campanha poderia estar 

utilizando na Praça Coronel José Dutra Nicácio que ajudaria tanto 

a quem pratica esporte com sol ou chuva e quando tivesse o 

evento poderia utilizar essa área bem menor e com certeza seria 

mais bem organizada do que lá na rua do lazer, então há 

controvérsia em relação a utilidade dela somente para a Secretaria 

de Saúde. O Presidente acrescentou que foram compradas cinco 

tendas e se fosse para a Saúde uma bastaria. O Vereador Wagner 

perguntou ao Secretário de Saúde o que ele acha mais coerente 

deixar de pagar 20.000,00 (vinte mil reais) a uma empresa que 

presta serviço de prótese dentária no município de São José do 

Calçado, que é de uma enorme importância e até parabenizou o 

Executivo e gastar quase cem mil reais com a aquisição dessas 
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tendas. Em resposta o Secretário informou que não há ilegalidade 

nenhuma na aquisição das tendas e referente as próteses 

dentárias vai enviar uma resposta para esta Casa. O Vereador 

Wagner perguntou a respeito da proliferação da dengue, que não é 

só no município que está acontecendo, é geral, e o Estado não 

mandou o material para o município, o responsável pelas ações no 

município fez um ofício em janeiro solicitando ao município a 

compra desse produto para os agentes estarem nas ruas fazendo o 

trabalho e o município não comprou esses produtos. O Secretário 

informou que tudo tem um processo licitatório já chegaram alguns 

produtos e deixou claro que o carro fumacê só é acionado quando 

existe um índice predial de infestação, tem o relatório diário dos 

casos de dengue em Calçado e nos vinte e seis municípios que 

recebe do Estado. Está sendo feito o controle e com a utilização da 

bomba costal está fazendo a pulverização das áreas nos setores 

mais críticos onde tiveram casos de dengue. O Vereador Wagner 

comentou que foi uma compra de pouco produto, o valor foi muito 

baixo, poderiam ter feito uma compra direta devido a necessidade 

e a urgência que existe. Ainda o Vereador Wagner perguntou ao 

Secretário se os agentes de saúde e agentes de endemias foram 

convocados para entregar o IPTU em São José do Calçado. O 

Secretário disse que não poderia responder no momento, mas não 

foram convocados. O Vereador Alcemar perguntou ao Secretário 

por que foi pago o décimo quarto salário aos agentes de saúde e os 

agentes de endemias não receberam. O Secretário disse que vai 

procurar saber e responde em outra ocasião. Disse ainda que o 

Município perdeu muita coisa porque no mandato anterior 

deixaram de prestar informações ao Ministério da Saúde, tanto é 

que o município completa o pagamento de mais três agentes com 

recurso próprio e todos os encargos também. Disse que reconhece 

a importância do trabalho dos agentes comunitários e está 

tomando as devidas providências porque é um direito deles. O 

Vereador Marven pediu ao Secretário que quando a assessora for 

responder a solicitação desta Casa, como sobre a prótese dentária, 

que responda respeitosamente, elucidando os fatos e quais os 

motivos que fez parar a confecção das próteses porque estão vindo 

várias respostas genéricas. O Legislativo sempre está junto com o 

Executivo no que for melhor para Calçado. E sobre o fato dos 

agentes de endemias e de saúde entregarem os carnês de IPTU, 
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tem certeza que como Secretário de Saúde tenta fazer o máximo 

para atender a população da melhor forma possível, pediu ao 

Secretário que não libere os agentes para fazerem a entrega desses 

talões porque esse não é o papel deles, eles não podem ser 

deslocados de sua função, que é de suma importância para o 

município principalmente o de endemias devido os casos de 

dengue no município. Espera que o Prefeito juntamente com o 

pessoal da tributação vejam uma melhor forma para fazer essa 

entrega. Mais uma vez agradeceu a presença do Secretário, 

agradeceu também o Sr. Cassius que está instruindo o Secretário 

e disse que esta Casa de Leis está sempre aberta para receber o 

Secretário e toda equipe da Prefeitura que for necessário. O 

Vereador Jurandi perguntou o Secretário onde o médico atende na 

comunidade São Domingos. O Secretário respondeu que a dona 

Rosa costureira, moradora do bairro cedeu o espaço para 

atendimento médico a população de quinze em quinze dias. O 

Secretário informou também que o Prefeito está patrolando as 

estradas não só para o escoamento das lavouras, mas também 

para que o agente comunitário consiga chegar a todas as famílias, 

com as estradas patroladas melhora também a saúde da 

população. Anunciou que no mês que vem será inaugurada uma 

Unidade de Saúde na Vala onde será cedida para a APAE, as 

crianças que são levadas para Bom Jesus poderão ser atendidas 

na APAE em Calçado, uma Sede da nossa população, coisa que o 

Legislativo e o Executivo batalharam muito para conseguir. A 

Vereadora Janaina pediu ao Secretário que frisasse com as 

agentes de saúde e com as enfermeiras dos Distritos que as 

pessoas que tiverem exames marcados que o motorista vai buscar 

e entregar o paciente na residência. Pediu ainda que seja 

melhorado o percentual de insalubridade dos motoristas da 

Saúde. O Secretário concordou. Finalizando se colocou a 

disposição de todos e disse que da mesma forma o Prefeito 

também está a disposição. O Presidente agradeceu a presença do 

Secretário. O Secretário agradeceu a oportunidade, agradeceu aos 

Vereadores e a todos que participaram. PALAVRA FRANQUEADA. 

Com a palavra o Vereador Alcemar cumprimentou a todos mais 

uma vez e disse que foi uma surpresa para todos a entrega do 

IPTU, ele sempre foi entrega a população no mês de setembro para 

ser pago em outubro, esse ano o Prefeito antecipou e a população 
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não estava esperando nesse momento, porque ninguém tinha o 

planejamento de pagar o IPTU nesse mês, e pro isso acredita que 

muitas pessoas não poderão pagar. Hoje essa Casa aprovou um 

projeto para prorrogar o vencimento para agosto. Pediu ao 

Secretário de Obras visite as casas populares do Distrito de Alto 

Calçado para vistoriar o que está acontecendo com a rede de 

esgoto do local e providenciar os reparos. Pediu também ao 

Secretário de Obras que tome providencias com relação a um 

muro na Casa Amarela, que caiu há bastante tempo. O Vereador 

Alcemar perguntou também porque os garis não receberam a 

insalubridade nos meses de janeiro e de fevereiro, pediu ao 

Secretário que reveja essa situação e tome providências urgentes. 

Finalizando pediu a Deus que ilumine a vida do colega vereador 

Maurício para que se recupere o mais rápido possível e poder 

voltar a esta Casa. Na seqüência o Presidente concedeu a palavra 

ao Vereador Jurandi que após cumprimentar a todos comentou 

que quando o Prefeito veio fazer seu discurso nesta Casa, vieram 

quase todos os Secretários e hoje quando veio esse simples 

homem prestar contas acabou se enrolando, em sua opinião o 

Secretário de Saúde está em uma situação ruim. Comentou ainda 

que pode errar por falta de conhecimento porque consciente 

ninguém o faz errar. Sua preocupação é que o Prefeito quebre a 

Prefeitura. Finalizando suas falas desejou que Deus abençoasse 

esta Casa e esta Cidade. Usando a Tribuna o Vereador Marven 

parabenizou o Vereador Jurandi pela sinceridade e pela coragem. 

Disse que em suas falas sempre vem reforçando o papel do 

Vereador que é cobrar para a população e pela população. 

Vereador não está nesta Casa de Leis para fazer a vontade do 

Prefeito, a população está acompanhando. É um bom sinal saber 

que a população está interessada nos assuntos que são tratados 

nesta Casa de Leis. Lembrou que fizeram a convocação do 

Secretário de Educação e o problema questionado já estava sendo 

resolvido que foi a questão das salas adaptadas na Escola Manoel 

Franco. E hoje foi a convocação do Secretário de Saúde para 

prestar esclarecimentos sobre a aquisição dessas tendas. Acredita 

que o Secretário não foi bem assessorado em algumas falas, e 

quando a pessoa não tem conhecimento é melhor manter em 

silêncio porque está tudo gravado e registrado em ata. Lembrou 

que na última sessão apresentou um requerimento solicitando 
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uma audiência pública para tratar do assunto da segurança 

pública nas escolas, agradeceu aos colegas vereadores Waguinho, 

Alcemar, Jurandi e Roberto João por terem atendido ao pedido 

para a realização dessa audiência pública, onde as autoridades 

competentes possam estar discutindo nesta Casa de Leis assuntos 

referentes a segurança escolar. Comentou a respeito do pedido 

feito pela Vereadora Janaina para a instalação de portas giratórias 

nas escolas, acredita ser uma medida muito importante. 

Infelizmente até o presente momento não viu nada sendo feito nas 

escolas no que diz respeito a segurança. Agradeceu aos policiais 

militares que estão fazendo um reforço na segurança das escolas, 

agradeceu a todos os professores, pedagogos, coordenadores e 

diretores de todas as escolas municipais. A Câmara já fez o 

convite a todos para participar dessa audiência pública que vai ser 

realizada nesta Casa de Leis no dia 02 de maio às 19 horas. 

Convidou a todos os pais e alunos que compareçam, porque é 

muito importante a população interagir com os poderes. 

Comunicou também que na próxima quinta-feira estarão com o 

Governador Renato Casagrande e diversas outras autoridades 

para discutirem sobre a segurança nas escolas. Agradeceu a 

presença de todos, agradeceu também a todos os servidores desta 

Casa, a Assessora Jurídica Drª Samira, agradeceu também aos 

prestadores de serviço e a todos que acompanham as sessões 

desta Casa pelo youtube. O Presidente comentou que solicitou da 

Secretaria desta Casa a elaboração de um ofício para ser 

encaminhado ao Governador Renato Casagrande, ao Secretário 

Vitor, para a Comissão de Segurança e para a Comissão de 

Educação da Assembléia Legislativa no qual irá propor a criação 

de um fundo de segurança escolar para permitir que os 

municípios tenham acesso ao recurso para contratar empresa de 

segurança armada para atuar no âmbito das escolas municipais e 

todos sabem que as escolas estaduais já contam com a vigilância 

armada e precisam estender esse serviço para os municípios, no 

entanto os municípios pequenos têm dificuldade financeira de 

custear esse serviço por isso precisam do apoio do Estado, através 

do Governo do Estado para que os municípios tenham condições 

financeiras de assim poder contratar esse tipo de serviço. Acredita 

ser a principal pauta da Educação no momento, é algo possível e 

viável financeiramente para o Estado e precisamos que o 
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Governador atenda essa demanda em prol dos municípios. 

Convidou a todos para a audiência que será realizada nesta Casa 

dia 02 de maio para discutir a segurança nas escolas. A Vereadora 

Janaina ressaltou a importância da presença dos Vereadores 

desta Casa no evento que será realizado pelo Governador onde 

será lançado o plano estadual de segurança escolar para depois 

promoverem a audiência pública nesta Casa. Ainda seguindo a 

ordem de inscrição da palavra franqueada o Presidente concedeu 

a palavra ao Vereador Wagner que após cumprimentar a todos 

comentou que ficou sabendo de um furto ocorrido na escola 

Manoel Franco no final de semana e vai procurar se informar 

melhor. Pediu ao Prefeito que coloque os vigias dentro dos órgãos 

públicos. Em sua opinião se o vigia estivesse dentro da escola isso 

não teria acontecido. Além do mais estamos entrando no período 

de frio, é muito cruel a pessoa ter que virar a noite no tempo, às 

vezes sem ter um banheiro por perto, sem um local coberto, sem 

iluminação e muitas vezes sem segurança para ele próprio em 

relação aos perigos noturnos, porque todos sabem que tem alguns 

vândalos que podem fazer certas coisas e os vigias estão correndo 

esse risco. Mais uma vez, em nome do Legislativo pede ao 

Executivo que se sensibilize e deixe os vigias ficarem dentro do 

órgão ao qual ele é responsável pela vigilância. Ainda o Vereador 

Wagner agradeceu ao Tribunal de Contas que parabeniza pelo 

excelente trabalho que está sendo conduzido pela Câmara em prol 

da sociedade, porém o Tribunal vem solicitar informações 

referentes a uma denúncia feita a sua ouvidoria que de acordo 

com a lei complementar 173 de 2020 para fins aquisitivos de 

concessão de qüinqüênios, triênios e licença prêmio para 

servidores durante o período da pandemia e nesta Casa de Leis 

ninguém parou de trabalhar na pandemia e no ano passado na 

hora que terminou, final de junho/julho conversou com os 

servidores que tinham direito e fez, de acordo com o que era de 

direito deles o pagamento, porque os servidores da Câmara, assim 

como os do Executivo, em momento algum parou de trabalhar, 

estavam todos correndo risco, inclusive tivemos a grande perda de 

um servidor, um grande amigo Fábio, como também teve na 

Prefeitura o Jobec. O Vereador disse que não culpa o Tribunal de 

Contas, culpa esse tipo de ser humano, que é até de uma 

reputação questionável, que vem denunciar um órgão 
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independente como o Legislativo a concessão de uma gratificação 

que é de direito do servidor efetivo de carreira, que trabalha a 

alguns anos prestando serviço de excelência a esta Casa de Leis. 

Isso é um ato de covardia imensa. O Vereador Wagner afirmou que 

fez e faria novamente, já respondeu que agiu dentro da legalidade 

porque quando fez buscou outros pareceres de outros municípios 

que também haviam feito, não fez por acaso, mas tinha o interesse 

sim de conceder o que é direito do servidor, porque como gestor 

precisa reconhecer o direito do servidor que é quem toca o órgão 

público. Fez com todo carinho e atenção e teve a surpresa 

desagradável de receber essa notificação de uma denúncia ao 

Tribunal de Contas da concessão de um auxílio que é de direito do 

servidor pelo Legislativo Municipal. Deixa para a população e os 

servidores pensarem quem pode fazer uma crueldade dessa. 

Parabenizou pela realização do Torneio de 1º de maio, tomou 

conhecimento que o Executivo vai fazer uma contribuição, e se 

não tivesse essa contribuição ficaria difícil a realização do torneio. 

O Vereador Wagner comentou que tomou conhecimento de uma 

determinação não sabe de que forma foi feita, mas foi comunicado, 

ás vezes pode ser uma coisa que falaram por falar, para inibir, que 

não poderia estar participando do torneio de 1º de maio atletas 

calçadenses profissionais e considerou isso muito estranho porque 

hoje tem dois profissionais dentro de São José do Calçado, o Allef 

goleiro e o Marcinho, que poderiam estar prestigiando, 

abrilhantando o torneio, porque esse meninos rodam o Brasil 

afora levando o nome de São José do Calçado e quando chega 

dentro do município no torneio histórico de São José do Calçado 

onde esses meninos poderiam representar um clube o qual eles 

tem um carinho ou foram convidados anteriormente ouve esse 

tipo de comentário. Espera que isso seja até uma brincadeira e 

caso seja verdade, pede que deixe para as equipes estarem 

fazendo esse tipo de avaliação, se pode ou não participar, porque 

se chamar todos os clubes participantes para perguntar tem 

certeza de que todos irão aceitar. Espera que nesse caso não 

tenha a política envolvida, porque a política já está atrapalhando 

muito a nossa cidade desenvolver alguns tipos de assunto, e isso 

não é bom. O nosso município já está passando por uma situação 

de esperança de desenvolvimento econômico, mas ao mesmo 

tempo de uma situação econômica difícil, a população mais 
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carente, hoje o índice de extrema pobreza no nosso município está 

alto, utilização de drogas por adolescentes e jovens está muito 

elevado, hoje o esporte, que é uma ferramenta de inclusão social, 

tem dois anos e quatro meses que não se faz presente em nosso 

município, lógico que teve a pandemia, mas não justifica. Junto 

com o Vereador Marven esteve com o Secretário Estadual de 

Esporte Nunes e Calçado tem uma modalidade inscrita no 

programa Campeões do Futuro onde no passado já tivemos seis 

modalidades e na época tentaram incluir jiu jitsu e capoeira. 

Lembrou que campeões do futuro é um projeto do Estado, onde 

ele doa todo o material, uniforme, bola, rede, o município não 

gasta nada. E o nosso município tem uma modalidade inscrita, 

sendo que Bom Jesus do Norte tem seis e Apiacá cinco. É 

preocupante, mas não é tarde, precisam tomar ações concretas. 

Disse ainda que os atletas profissionais Aleff e Marcinho poderiam 

servir de exemplo para os meninos que estão começando, para 

não irem para outro rumo e buscar o esporte como referência e 

como objetivo para suas vidas. Vê como um prejuízo para o 

esporte de São José do Calçado deixar atletas profissionais não 

participarem do torneio de 1º de maio. Finalizando suas falas 

deixou seu carinho e suas orações para o restabelecimento da 

saúde do colega Vereador Maurício. Agradeceu aos colegas pelo 

trabalho que essa Casa de Leis vem executando, muitas das vezes 

não é reconhecido ou tentam ofuscar, mas quem é um pouco 

sensato ou pelo menos busca informações concretas sabe o 

trabalho sério desta Casa de Leis. Parabenizou os servidores desta 

Casa, falou do seu carinho para com eles porque são eles que 

movem essa Casa. Parabenizou a assessora jurídica desta Casa 

Drª Samira pelo empenho, que está a todo o momento pronta para 

atender buscando informação quando não tem o conhecimento. 

Agradeceu também aos prestadores de serviço. Manifestou seus 

sentimentos pelo falecimento do Sr. Antonio Dipressinha que fez 

parte da história de Calçado com as suas fotografias. Agradeceu 

também a audiência e apoio de todos. Acrescentou que quem 

assiste a TV Câmara está contribuindo com a verdade dos fatos de 

São José do Calçado porque tudo o que é falado nas sessões está 

gravado e depois pode ser comprovado. Esta Casa procura sempre 

usar da verdade e contribuir para o desenvolvimento a população 

de São José do Calçado, para a coletividade não para o individual, 



25 
 

muitas vezes confundem esse tipo de trabalho do Vereador, 

tentam distorcer, e para não serem enganados sugeriu a 

população que procure assistir as sessões da Câmara. 

Parabenizou o Presidente pela condução desta Casa de Leis e 

agradeceu o carinho de todos. Com a palavra a Vereadora Janaina 

após cumprimentar a todos disse que foi procurada por diversos 

produtores rurais e vem agradecer ao Secretário de Agricultura 

pelo trabalho feito e pelo atendimento feito em relação a silagem, 

em  anos anteriores diversos produtores perderam seus animais 

por causa da seca e hoje graças ao empenho dos Vereadores o 

pátio da Secretaria Municipal de Agricultura é rico. Rico em 

maquinários para atender os produtores. A Vereadora Janaina 

comentou que freqüentou muito a Secretaria de Agricultura do 

Estado e fez entrega desses maquinários. E relatou o seu 

reconhecimento aos servidores da Secretaria Municipal de 

Agricultura pelo trabalho da silagem e o atendimento feito aos 

produtores. Agradeceu também ao Secretário por ter atendido a 

comunidade do Pouso Alto e do Berto Padre no serviço de 

patrolamento das estradas vicinais. Reforçou o pedido dos 

moradores do Pontão e anunciou que o Secretário informou que 

essa semana ainda vai fazer o patrolamento da região do Areal. 

Comentou que a sessão de hoje foi incompleta porque o Vereador 

Maurício não estava presente e pediu orações a favor da saúde do 

vereador. Lembrou que na sessão passada apresentou um 

requerimento solicitando o torneio 1º de maio e recebeu a resposta 

do patrocínio da municipalidade e desejou sucesso aos 

organizadores do evento. Pediu ao Secretário Municipal de Esporte 

providências em relação a praça saudável que está destinada ao 

Distrito de Alto Calçado que seja feita a instalação dos 

implementos. A Vereadora comentou que também fez um 

requerimento solicitando a reforma da Capela Mortuária e está 

aguardando o atendimento. Finalizando desejou as bênçãos de 

Deus para todas as famílias e se colocou a disposição de toda a 

comunidade. O Presidente comentou que estamos todos na 

expectativa pela pronta recuperação do Vereador Maurício para 

que em breve possa estar nesta Casa. Lembrou que na próxima 

terça-feira terá uma audiência pública nesta Casa sobre a 

segurança nas escolas, às 19 horas e convidou a todos para 

participar. Informou que a próxima sessão ordinária desta Casa 
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será no dia 10 de maio às 19 horas. Agradeceu a todos e encerrou 

os trabalhos da presente sessão. Nada mais havendo a relatar eu 

Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Secretária “ad hoc”, lavrei a 

presente Ata que está devidamente assinada. 
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